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Filosofie 
 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

SUBIECTUL I (60 de puncte) 
Elaborați în 7 – 9 pagini un eseu filosofic formulând, în mod explicit, problematica și teza/tezele 
acestuia, pornind de la punctele de vedere exprimate în cele trei citate de mai jos: 

 
“Meritocrația este idealul unei societăți în care șansa fiecărei persoane de a accede la poziții sociale 
privilegiate și de a beneficia de avantajele ce derivă din ocuparea acestora depinde în totalitate de 
propriul ei talent și efort.” 

         (David Miller, Două ovații pentru meritocrație. Principiile dreptății sociale) 
 

“Istoria repartizării avuției a fost întotdeauna profund politică și nu poate fi redusă la mecanisme pur 
economice.” 

                                                          (Thomas Piketty, Capitalul în secolul XXI)  
 
“Eu cred că trebuie să-l protejăm pe cel slab în fața celui puternic și, în această măsură, cred că 
libertatea trebuie restrânsă. Libertatea negativă trebuie restrânsă, dacă libertatea pozitivă este 
suficient realizată”. 

                                                                                           (Isaiah Berlin, Patru eseuri despre libertate) 
 
 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
Se dă textul: 

 
"Spațiul uman în secolul XXI nu s-a micșorat. Tehnologia informației a creat...un nou mediu digital 
care se extinde și devine în mod constant din ce în ce mai divers. [...] Cu toate acestea, doar în 
ultimele decenii am fost martorii unei migrații masive și constante către cealaltă parte a ecranului. De 
ceva timp, când întrebi <<Unde ești?>> a devenit comun și normal să primești răspunsul <<on line>>. 
În zilele noastre, mulți oameni trăiesc onlife* și această întrebare cu privire la spațiul fizic în care se 
află interlocutorul nu prea mai are sens. [...] De asemenea, globalizarea înseamnă apariția acestui tip 
de spațiu virtual unic, partajabil în principiu cu oricine, oricând, oriunde. Infosfera a început să 
pătrundă în orice spațiu.” 

  (Luciano Floridi, Etica Informației) 
 

Cerințe: 
 

a) Identificați care sunt, în plan etic, eventualele riscuri pe care le implică evoluția tehnologiei 
informației și analizați-le din perspectivă filosofică. 
 

b) Prezentați una dintre teoriile gnoseologice studiate și argumentați maniera în care 
presupozițiile acesteia pot fi puse în relație cu ideile prezente în textul dat. 

 
 
 
 
 
 
onlife* - trăirea vieții în spațiul virtual 
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